# 杨超: 革命何须怕断头



第一版

图为杨超像(资料图片)。 新华社发

新华社郑州5月13日电(记者李 **丽静**) 明亮的灯光投射到展板,一张 黑白照片,浓密的短发,挺直的鼻 梁,年轻的脸庞,参观的人群怀着崇 敬的心,纷纷在青年烈士杨超的展板

来参观的人群络绎不绝,青年烈士杨 了一首诗:

超的事迹,布置在第二展厅。

杨超,1904年12月出生于河南 省新县,5岁时随家迁居江西省德安 县。7岁起先后在德安木环垄陈氏私 塾和郭氏私立沈毅小学读书。杨超出 身于地主家庭,家里雇有10余个长 工,对压迫、剥削的旧社会有较多的 认识,他曾在一篇日记中写道:"中国 地大物博,为何不富强,盖因未得到 改革之道,我当竭力为此奋斗。"

杨超1921年考入南昌心远中学, 开始阅读马克思主义著作,并和同学袁 玉冰、黄道、方志敏等组织革命团体"改 造社",后因积极参加"改造社"进行的 革命活动被学校开除。1923年秋,杨超 到南京东南大学附属中学读书,同年 发表《改造中国的一条道路——革命》 一文,大声疾呼无产阶级革命。随后,进 入北京大学就读。

1925年五卅运动爆发后,杨超在 北大党组织的直接领导下积极参加反 帝爱国运动,结识了革命宣传家和活 动家共产党人恽代英、萧楚女,并光 荣地加入了中国共产党。当时杨超把 入党的喜事告诉妻子李竹青,为避免 在江西省革命烈士纪念堂,每天 暴露,以《有感寄李竹青》为题,写

革命原知事意成, 书生有路请长缨。 鲲鹏却爱天涯远, 不听山阳夜笛声。

同年,杨超利用寒暑假回江西从 事革命活动,并于这一年冬组织了德 安最早的一个工会——德安柴炭工人 工会。1926年夏,党组织派杨超回江 西工作, 任中共江西地方委员会委 员。12月,中共德安县第一次党代会 选举杨超为县委书记, 领导群众积极 策应北伐军进军。

1927年蒋介石发动"四一二"反 革命政变后,全国陷入白色恐怖中, 1927年12月27日残酷地将他枪杀于 大批共产党员被杀害。杨超领导德安 南昌德胜门外下沙窝。临刑前,杨超面 人民进行了坚决的反蒋斗争。1927年 不改色,引吭高诵就义诗: 10月加入中国社会主义青年团。12月,7月21日,杨超出席中共江西省第一 次党员代表大会, 当选为省委委员。 7月25日,他组织召开了中共德安县 第二次党员代表大会, 贯彻省委精 神,讨论应变策略,采取紧急措施, 从而使党的革命力量未受到严重破 坏。南昌起义之后,国民党反动当局

疯狂反扑, 德安陷入更加严重的白色 恐怖之中,杨超遭到通缉,但他继续 率领德安农军开展武装斗争。

1927年10月,杨超奉党组织之命 到河南开展工作,参与组织领导革命斗 争。12月23日,杨超出席党的武汉会 议后返回江西,途中被国民党特务发 现。为了引开敌人、保护同行的战友,杨 超不幸被捕。敌人连夜开庭审讯,对他 严刑拷打,威逼利诱,企图从他的口中 得到党组织的秘密。面对凶恶的敌人, 杨超表现了一个共产党员宁死不屈、忠 于党的崇高气节。敌人无计可施,于

满天风雪满天愁,

革命何须怕断头。 留得子胥豪气在,

三年归报楚王仇。

杨超牺牲时年仅23岁,但他那坚 定的革命信念和视死如归的英雄气概 至今仍为后世所景仰。

### 坚决打赢脱贫攻坚战 写下属于白城的辉煌篇章 (上接一版) 非众志成城不能成之,非攻坚克难不能 贫资产安全作为关键点。要按照谁投入、谁所有的

胜之。今年,镇赉、洮南摘帽,明年大安、洮北、通榆也 要摘帽,时间紧迫。县里作为脱贫主体,必须把全部 力量最大限度的调动起来,做到责任担当到位、压力 传导到位、选人用人到位,以担当的铁肩膀,扛起脱 贫攻坚重任。

一是必保脱贫, 明年全部摘帽; 二是着眼长远, 做 乡村振兴。实现这一目标,必须从产业、政策、基 础设施建设等方面, 进一步夯实基础。

"两保证",即保证大部分盈利用于给群众分红、保 证带户机制科学规范。必须把持续健康发展作为根 经营、项目整合重组、帮助搞好营销、培育龙头企 业、建立现代管理模式等办法,着力提升经营规 模、提升管理现代化程度、提升市场话语权,保证 扶贫项目"送上马、扶起来、走下去"。必须把扶

(上接一版)由医务人员代替贫困人口跑动,解决了 32种慢病在村卫生室用药问题,目前,已经下沉药品 300余种。县级医院定期到乡镇卫生院送医、乡镇卫 生院定期到村卫生室送医,配备必要的医疗设备,增 加辅助检查项目,提升基层诊疗能力,不增加就医费 用,有效解决了42种重大疾病在基层就诊的问题, 目前,全市共下沉医务人员3061人(次)。组建健康 预防保健、合理用药等环节进行干预和指导,加快贫

人口支出补偿资金69.1万元。 二是针对贫困人口报销政策多、手续多的问 已设立了服务窗口,近期将继续加大推进力度,尽 次"改革工作取得实效。

原则,明确产权归属,确保扶贫资产不流失。

要突出以政策兜底为保障, 推动政策落地。抓 完善。要以兜全、兜住为目标, 在原有的医疗、教 育扶贫政策基础上,加大行业政策创新力度,重点 把无劳动能力、贫困精神病患、事实孤儿等,纳入 现阶段的脱贫工作,我们必须统筹三个方面: 到政策保障范围内,形成完善的政策保障体系。抓 细化。各县(市、区)要坚持务实管用原则,加大 到脱贫不返贫;三是注重结合,以脱贫破局,推动 政策细化力度,上级政策与具体县情相结合,形成 上下衔接的政策体系。抓落实。充分用好行业部门 力量,研究合适的培训载体,加大培训力度。充分 要突出以产业提升为核心,提升脱贫质量。必 用好乡、村基层力量,用好包保部门、驻村工作队 须把贫困户受益作为出发点。扶贫项目必须做到 和第一书记的力量,开展常态化进村入户宣传活 动,使政策家喻户晓,知晓率达到100%。

本点。各地要加大引导和扶持力度,通过推动联合 设。各县(市、区)要以农村人居环境整治为核 心, 加强农村基础设施建设, 加快建设美丽乡村。 分类施策。县一级要科学规划,做到既要改变面 成今年的脱贫摘帽任务,确保如期完成脱贫攻坚伟 貌、也要量力而行。市、县两级四大班子同志,所 包保的村必须建成标兵村, 引领其他村屯建设。创

制作"就诊卡",通过技术手段,实现了新农合、 大病保险、医疗救助、医疗商业补充保险等报销项 目的"一站式"信息交换和即时结算,实现了重度 贫困人口看病就医"一卡通"。实施"先诊疗、后 付费"就医模式,贫困患者凭借有效证件,无需缴 纳住院押金即可住院治疗, 所需费用由医疗机构先 服务团队,定期对贫困患者的基本医疗、健康知识、 行垫付,患者出院时仅需缴纳结算后的自费部分。 开展人户巡诊,为患病贫困人口建立治疗建议"四 规划实施了在县乡两级医疗机构设立"贫困人口服 困人口摆脱疾病困扰。同时,市卫计委在省级新农合 务窗口"的地方性创新举措,所有贫困人口出示证 县乡两级医疗机构和患者本人,多方共同掌握贫困 报销政策的基础上,进一步提高了门诊报销比例和 件后,直接由医务人员引导到病房住院,入院、出 人口患病及治疗情况,由乡村两级医疗机构负责患 封顶线,目前已有38051人享受该政策,累计为贫困 院等相关手续均由医院代办,实现了贫困人口住院 者日常合理就医、用药指导,用服务使贫困患者的

新载体。各县(市、区)要结合自身实际,围绕贫 困村人居环境9项工程建设,研究攻坚载体,加大 建设进度。尤其要注重抓好村屯环境整治,既要整治 到位,也要保持到位。突出重点。对于退出标准体系 的村屯整治和建设任务,各县(市、区)要优先安排资 金,加大推进力度,必保10月份前全部完成。

脱贫攻坚战进入了下半场、冲刺期, 必须尽锐 出战,一鼓作气。

我们一定要突出重点、完善机制、研究载体, 整合全部力量,强化包保帮扶工作;一定要强化问 题导向、坚持到户到人、突出对标攻坚、抓好关键 群体,把握精准要求,做实做细各项工作;一定要 明确督查责任、健全督查机制、强化结果运用,强 化督导考核,加大问责力度。

摆脱贫困, 为广大人民群众谋幸福, 是我们党 和国家推动发展的根本目的, 也是人民群众的共同 期盼。打赢脱贫攻坚战,今年任务尤其重、压力尤 其大, 我们一定要盯紧任务目标, 变压力为动力, 要突出以环境整治为引领,狠抓基础设施建 迎难而上,集众智、汇众力、加油干,真正带着责 任、带着使命、带着党性,以求真务实的作风、苦 干实干的姿态, 不驰于空想、不骛于虚声, 坚决完 业,在全面建成小康社会的史册上写下属于白城的

题,建立了贫困人口就医新秩序。为重度贫困人口 快实现全覆盖。同时着力落实新农合村级门诊统筹 政策, 现已实现了全覆盖, 并成为全省第一个实现 新农合门诊统筹全覆盖的地区。

三是针对贫困患者不了解自身疾病, 不清楚如 何预防疾病、合理用药等问题,建立了"一表四 单"保障机制。"一表"即为每个贫困人口建立用 药一览表;"四单"即组织县、乡、村三级医疗队 联单",一式四份,分别发放到县卫生计生部门、 "零跑腿"。目前,所有县级医院及部分乡镇卫生院 就医用药问题得到有效解决,切实推进"只跑一



6月12日, 艳山红村村民在村里的花卉基地劳作。

近年来,重庆市武隆区羊角镇艳山红村探索"公司+村集体+农户+基地"的经营模 式,发展花卉种植等产业,实现了"农村资源变资产、资金变股金、农民变股东",帮助当 地农民通过保底分红、效益分红、务工收益等方式脱贫增收。 新华社记者王全超摄

### 打响百日会战 决胜脱贫攻坚

(上接一版) 使每个贫困户都有两项以上的增 收项目。此外,通过大力实施"五个一"工 程、深入开展"三联四帮五争先"活动、召 开社会扶贫誓师大会等,全县筹集社会帮扶 资金6535万元。

镇赉县还创新性提出并推广了D级危房 修缮除险加固模式,10861户危房改造任务 全部完成。82个贫困村、274个自然屯, 555.4公里的村组道路,全部新修了水泥路。 陈旧管网改造、打深水井、安装分户净水器 等办法, 让群众喝上了放心水。全县义务教 育阶段无一人因贫困辍学,农村低保实现了 应保尽保, 贫困人口养老保险和新农合参保 率均达到100%。目前,全县已退出贫困村 49个、贫困人口28442人,贫困发生率由 2015年底的22.1%下降到4.63%。

### 让美丽乡村开满文明之花、 幸福之花

"我们不仅要脱贫,还要一天天的美起 来,让美丽乡村开满文明之花、幸福之花。 这是镇赉县脱贫攻坚战线上每一位扶贫干部 心中的愿望, 更是他们的铮铮誓言。随着百 日会战的深入开展,美丽乡村建设也成为了 最重要和最艰巨的一项任务。

在莫莫格蒙古族乡莫莫格村孟家油坊 屯,帮扶干部们正在对屯内一处脏乱不堪、 废弃的大坑洼地进行环境改造。这只是全县 百日攻战中美丽乡村建设的一个缩影。在会 战第一阶段集中推进的"四项重点工作" 中,拆除危墙,土仓房,仅仅是个开始,最 终的目标是实现村屯环境的改观。帮扶干部 们向环境脏乱差的死角"宣战",他们结合所 包保村屯的特点, 因地制宜, 各出奇招, 掀 起了村屯环境综合整治的高潮。现在, 柴草 乱放、粪土乱堆、垃圾乱倒、畜禽乱跑、农 机具乱放等现象不见了,"一村一品""一村 两品"已经绿满庭院,砖墙、绿篱、栅栏、 防护网,整齐整洁,村屯环境发生了质的变 化,村容村貌焕然一新。包保干部们组织人 力物力填平了多年的坑洼地后,又种植了李 子、海棠等果树近百棵, 预计两年内可以成 熟,届时每株果树可以产生效益200余元, 整个果林可以产生2万多元的效益,目前果 树林已经交给贫困户打理,将来直接受益。

## 党风新、民心振,干部亲、

包袱,相信是真帮实扶,这是摆在全县党员 干部面前的一件克难的大事。一竿子插到 县干部齐心协力,带领群众,负重前行。 底,改过去走走看看,为驻村动动干干,用 在新时代砥砺前行的步伐中,镇赉县将与 担当办事儿,用掏心窝子的话晒真情。通过 全国城乡一道,共同迎接全面建成小康社 与农民交朋友,到成为一家亲,不知有多少 会的美好未来。

镇赉镇架其村的战清田老两口,对他们 的包保干部董达叫"老儿子",但凡家里有个 大事小情"都得跟老儿子商量商量"种点 啥、养点啥,董达总要帮助二老盘算得清清 楚楚。董达说,要想了解贫苦户发展亟需解 决的问题,我们就得把心思沉下来,上老百 姓家面对面,以结亲的形式去了解贫困户家 里的生产生活状况。包保干部与贫困户之间 鱼水般的情谊,感动了贫困户的心,更改变 了他们的精神风貌。

无独有偶, 坦途镇西明嘎村第一书记赵 安柱驻村工作期间,远在山东老家的父亲和 姐姐在短短两个月里相继去世,为了不影响 工作进度, 他从未向组织和身边的同事提起 过,都是一个人扛了过去,春节期间,他的 爱人又因为严重的心脏病到北京做了一次大 手术,目前仍然卧床治疗,而且高达数十万 元的医药费让工薪阶层的赵安柱背负了巨大 的压力,但是他始终战斗在扶贫工作第一 线,连卧床的妻子都无暇照料。

群雁高飞头雁领,帮扶路上,党员的先 锋模范作用不仅感动了群众,更激励着广大 干部撸起袖子加油干的热情。在百日攻坚 中,扶贫干部下乡清理村屯垃圾时,很多农 民都不理解,认为这些干部们就是走过场, 待不几天就走了。甚至有人对干部们说:"这 地方你们呆不了,这活儿你们也干不了,还 是回城吧。"直到他们看到干部们多天连续清 理,每家每户都不落,很多群众也受到了感 染,慢慢地参与进来跟他们一起干,有的还 给干部们沏上茶水,还有要留他们吃饭的 ……有上了年纪的老人说:看见你们身上的 迷彩服,好像见到了解放军!

党的政策给予安全感,努力奋斗产生获 得感,不懈追求才有幸福感。这是百日会战 开展一段时间以来,镇赉县广大农民最深切 的体会。在近两个月中,全县投入铲车、钩 机等机械 1.6万台次,清除村屯生活、建筑 垃圾140万立方米,拆除破旧废弃土房2.8万 个, 栽植银中杨、云杉、果树等各类树木 179万株,推倒破败土墙74万延长米,新修 铁艺围墙、榆树墙等各类围墙 31.6 万延长 米,整屯推进围墙建设458个屯。在庭院经 济发展上,已开发利用面积达3900万平方 米, 贫困户和非贫困户庭院经济实现全覆 "一村一品"的格局基本形成。

脱贫攻坚,是在基础最薄弱的贫困地 在脱贫攻坚会战中,如何能让群众扔掉 区开展最精准的工作。无论是两年来的韧 性攻坚,还是最近两个月的强力突破,全

# 2018年吉林省无偿献血表彰大会在长春召开 我市总计239人 4个单位分别荣获无偿献血奉献奖 促进奖 服务奖

春召开了2018年全省无偿献血表彰大会。

军、王明明、张永君。

举、赵春香、王利军、李士忠、白小君、周亮亮、李向阳。

富、陈丽萍、马强、邢少春、包志勇、李作军、张敬姝、张守臣、张学东、 杰、孙福军、姜立勋、王金东、贾志君、丁涛、王洪财、李海峰。 郭艳侠、杨莹、王宏君、李彪、刘彬、于宝元、高丹娜、冯立奎、洪庆余、 孙友波、高文海、张丽琴、宫兆林、温长志、宋立久、暴建民、马丽梅、宋 玉杰、孙长江、宁雪东、尉凤艳、王亮、张军、杨佩福、李淑春、刘蕾、段 利学校、白城职业技术学院、白城市洮北区教育局。 玉明、陈晓军、齐明、刘卫东、刘志军、张晓红、王克英、沈彦平、孙旭 东、丁红、李昆、张志勇、刘蒙蒙、赵红宇、郭亥、张学文、郑丽红、赵

为纪念 2018年 "6·14"世界献血者日,弘扬"大爱无疆"的无私奉献精 李福刚、王晓丽、李长海、王永胜、张艳华、赵永民、王飞、金长山、孙 区新华办事处干部)、荣青春、白如意、徐齐、苑思雨、易思佳、刘志刚(白 国军、孟庆余、刘德军、张兆田、贾洪利、高艳红、邱红、赵立臣、夏鹤、 豪、刘志坚、吴大义。 吉林省无偿献血奉献奖金奖(15人):赵淼、魏微、胡树林、杨方明、王 翟启军、陈兴、李延臣、王青海、李季、赵国良、张洪友、张殿龙、王军、 吉林省无偿献血奉献奖银奖(10人):张福昌、宋立富、郭志刚、骆鹏 张立军、王加友、王尚凤、郑长江、高翔宇、季丽杰、孙利、谷志民、刘红 促进我市无偿献血事业发展作出更新更大的贡献。 利、吴凤武、孙亚贤、常红、王刚、李立、贾玉成、张立方、姚红、崔久 吉林省无偿献血奉献奖铜奖(166人):郑妍、李向国、苗宝库、徐国 红、刘汉中、孙玉奎、张卫才、曹利军、闫淑彦、张海山、赵志峰、王士

> 吉林省无偿献血促进奖个人奖(4人):赵明宇、冯琳、李铁安、王开封。 吉林省无偿献血促进奖单位奖(4个):白城师范学院、白城医学高等专

吉林省无偿献血促进奖特别奖(1人):吴大义。

吉林省无偿献血志愿服务奖个人奖(43人):王丽萍、周学英、刘红生、 波、刘福文、秦旭东、王喜国、郭宁夫、高喜锋、薛锐、裴立文、郑国臣、 高云生、武力、吴立国、郭瑞、张通、姜海臣、唐瑞、刘志刚(白城市洮北

神,6月13日省卫生和计划生育委员会联合省红十字会、省军区,在省城长 英、罗艳国、刘建华、张安娟、聂振宇、赵万军、熊继峰、韩旭、王秀艳、 城市爱心车队出租车司机)、康雅静、关明慧、张涛、张义鹏、包明岩、张 李海权、张世罡、王秀梅、王琦、张俊锋、李洪玉、周洪宇、朱庆山、田红 宇、于贺、马洪龙、宋立夫、于群、李显峰、王永刚、李子龙、刘丰、李海 在此次表彰大会上,我市的优秀献血者、单位受到了表彰,获得了殊一梅、戴旭敏、吴国学、王强、吴洪恩、孙小剑、李楷、金书忠、董启龙、王一陆、宋继峰、张晓洲、徐建勋、解珍、张丽平、王迪、孙艳玲、张琦、刘书

喜讯传来,激动人心。在此,号召全市各行各业向他们学习,以他们为 彦宾、倪全国、高岩峰、韩晓龙、朱庆林、苏长德、刘卫亮、张述彦、王先 刘明杰、王景礼、许丽萍、李庆义、张金、张立臣、王峰、穆占坤、毛淑 榜样,站在新时代,走向新舞台,努力在做好本职工作的同时,担当作为, 英、王广义、王国权、杨洪军、王国才、刘晓璐、郭松俊、张静、姜悦忻、 不忘公民的义务,积极加入到全市无偿献血志愿者队伍中来,以一己之力为

> 喜迎2018年"6·14"世界献血者日 向为在全省无偿献血表彰大会上 荣获奖项的个人、单位和广大献血者致敬

## 奉献爱心 无偿献血 人间大爱 祝全市广大无偿献血者节日快乐

白城市人民政府献血工作领导小组办公室 白城市红十字会 白城市红十字中心血站